

# 翱翔天空 放飞梦想

## 柳市六小举行纸飞机飞行大赛

飞吧！红色、黄色、蓝色，72架形态各异的纸飞机承载着柳市六小学子的科学梦想冲向云霄

为普及科学文化知识，提高学生的实验操作技能，10月29日下午，柳市六小在操场上举行了翱翔天空纸飞机飞行比赛。学校一至三年级每班各派出6名选手参加比赛。

操场上，老师给每名选手发了两张A4大小的纸用来折飞机。随着老师一声令下，同学们各展拳脚，开始折叠纸飞机。

老师，我叠好啦。三（4）班的黄文博速度很快，最先举起自己的飞机兴奋地告诉老师。之前在家里研究了好几种飞机的折法，我觉得把飞机

的头向里折进去能飞得更快。黄文博说。

叠好飞机后，选手们来到起航线前。

三、二、一，开始。随着老师的口令，每个班级的6架飞机依次飞向了天空。颜色、形态各异的飞机有的勇往直前，有的打了个转，有的改变航线，当各架飞机降落在地上后，一阵欢呼声响起。看啊，那是谁折的，飞那么远。这架黄色的翅膀折得好特别。它的机头好像特别尖。观看的同学们议论纷纷。

纸飞机比赛受到了同学们的喜爱，不管是参赛的同学还是观赛的同学都十分投入。学校老师蔡赛微说。在前期的准备中，同学们都发挥了充分的想象力和创造力，研究飞机的构造，折出了各

种样式的飞机来。不管最终飞得如何，他们都在这个过程中收获了动脑和动手的快乐。

最后，二（2）班的同学高鑫以18.28米的成绩夺得此次比赛冠军。这个飞机是我自己研究出来的。经过好几次尝试，我发现飞机小一点可以飞得更远。高鑫说。

低年级的同学还没有科学课，希望通过这样一个活动，他们能开动脑筋，凭借自己的努力和尝试不断调整，让飞机得更远。不知不觉中，他们推开科学世界的大门，培养良好的科学兴趣。此次纸飞机比赛的策划老师郑爱双说。

■李张侃



启航。黄一牙 摄

## 柳市镇实验中学《四叶草》获文学社刊报佳绩

日前，柳市镇实验中学传来喜讯，该校九（1）、九（2）班班刊《四叶草》荣获2015年温州市初中文学社刊报评比三等奖，这是我市获奖的8家文学社刊中唯一的班刊。

为了落实小文学家培养计划，加强各初中学校文学社刊的交流与学习，柳市镇实验中学语文教师朱胤于2008年6月在学校牵头创办了四叶草文学社，并推出《四叶草》班刊。

迄今，《四叶草》已连续出刊14期，共发表学生习作1800多篇。《四叶草》作为一本贴近学生的班刊，既有常设如卷首语、本期写手、读后感、影评、作文擂台等栏目，也有如校园新闻报道、网络日志、寝室密语、手机故事、末日遗言、舌尖上的乐清、饰梦空间、雷人雷事等创新栏目。

借助四叶草文学社这个平台，朱胤积极鼓励并全力协助学生创办影评会、故事会、辩论会、读书会等文艺社团，举办乐清民俗展演、乐清童谣吟诵等综合性活动，让学生在生活中学语文，



《四叶草》。朱胤 摄

在学语文中快乐成长。社团活动的开展，不仅极大丰富了学生的校园文化生活，锻炼了能力，更为文学创作提供了源源不断的灵感和素材。同学乐在其中，有付出、有收获。朱胤说。

7年多来，四叶草文学社累计吸收社员279人，为一届届学生留下青葱美好的青春印记。

■李张侃

## 柳市四小举办器乐演奏会



近日，柳市四小举办首届学生器乐演奏现场会。小演员们演奏了古筝、钢琴、架子鼓、葫芦丝、双排键、电吉它等多种乐器，全校1500多师生被浓浓的艺术氛围所包围。

王素琴 高旭磊 摄

## 柳市贝特幼儿园开展消防安全逃生演练



10月27日下午，柳市贝特幼儿园在消防警官的指挥下开展消防安全逃生演练，以加强对幼儿的消防安全教育，提高幼儿园遇到突发安全事件时的自救自护能力。

张丁可 张飞燕 摄

## 星园互助 守护天使

几乎所有的儿童走失事件都是可以预防的，通过互动课堂、情景演练、动漫展播、广场宣传等多种活动方式，我们可以提高公众对儿童的保护意识，防范儿童走失。

10月31日上午，由柳市镇东城社区妇女联合会、柳市三小、乐清市星星儿童家园共同主办的《守护天使 预防儿童走失》之《星园互助》公益讲座在柳市三小举行。

当天的讲座吸引了60余名家长前来听讲。讲座设有自闭症知识介绍、儿童真实走失案例、预防儿童走失的知识技能、儿童走失后的帮扶知识等4个环节。当天的主讲老师鲍颖还向大家介绍了十人四追法、身份识别卡和人防技防不如

心防等科学而实用的知识技能，来帮助大家共同预防儿童的走失。常常在网上看到一些孩子走失的消息，我们为父母者应未雨绸缪。鲍老师讲的一些知识让我受益匪浅，回去我会对孩子进行灌输，让孩子学会保护自己。一名年轻家长说。

儿童走失是孩子成长过程中比较常见的问题，我们在微信、微博、论坛、媒体上也经常看到与儿童走失有关的信息。鲍颖说，其实，只要家长和孩子懂得必要的防走失知识，采取有效的措施，大部分悲剧是可以避免的。

同时，鲍颖呼吁社会各界人士能够理解、接纳、尊重孤独症人士，让孤独症和障碍人士都能融入社会，享受快乐生活。

■李张侃